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SST – 01.01.14 OKŁADZINY I POSADZKI  

 

CPV: 45430000-0 

1. WSTĘP. 

1.1. Przedmiot SST. 

Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru prac 

związanych z wykonaniem okładziny ceramicznej na ścianach i podłodze dla zadania: Termomodernizacja budyn-

ku ochotniczej straży pożarnej Rybnik - Orzepowice, ul. Łączna 62. 

 

1.2. Zakres stosowania SST. 

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy 

zlecaniu i realizacji robot wymienionych w pkt. 1.3. 

  

1.3. Zakres robót objętych SST. 

 

 Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wykonanie okładzin ceramicznych w obiekcie 

przetargowym.  

- gruntowanie podłoża, 

- wykonanie okładzin podłóg płytkami gresowymi,  

- wykonanie okładziny ścian z płytek ceramicznych 

- posadzka żywiczna 

- wykonanie spoinowania. 

1.4. Określenia podstawowe. 

Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót. 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót i ich zgodność z Dokumentacją 

Projektową, Specyfikacjami i poleceniami Zleceniodawcy. 

 

2. MATERIAŁY. 

2.1. Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania, podano w ST-00 „Ogólna specyfi-

kacja techniczna”. 

2.2. Wymagania szczegółowe 

Płytki gresowe 

 antypoślizgowe 

 mrozoodporne 

 na stopniach schodowych należy stosować płytki stopnicowe 

Klej do płyt i płytek  

Stosować zaprawę klejową modyfikowaną polimerami, wodoodporną o przyczepności do podłoża i płytek nie 

mniejszej niż 2 MPa. Na zewnątrz klej do płytek mrozoodporny, elastyczny.   

Zaprawa fugowa  

Stosować zaprawę fugową wodoodporną, o podwyższonej elastyczności. Rodzaj zaprawy dostosować do sze-

rokości fug. Na zewnątrz fugi mrozoodporne, elastyczne.  

Silikon do fug  

Stosować silikon o dobrej przyczepności do podłoży na które będzie nanoszony z dodatkiem środka grzybo-

bójczego w kolorze fugi.  
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Listwy wykończeniowe  

Listwy wykończeniowe łączące różne posadzki muszą być odporne na korozję, trwałe oraz posiadać prze-

ciwpoślizgowe wykończenia. Wymienione listwy muszą być przeznaczone do obciążeń planowanym w po-

szczególnych pomieszczeniach ruchem. 

posadzka żywiczna 

 - grubość powłoki min. 2,5mm 

- wytrzymałość na odrywanie min. 1,5 N/mm2 

- wytrzymałość na ściskanie min. 60 MPa 

- twardość min. 80 Mpa 

-  klasa antypoślizgowości R10 – R11 

- wysoka odporność chemiczna na działanie kwasów i zasad 

 

 Wszystkie stosowane materiały muszą być zgodne z polskimi normami, a w razie ich braku powinny mieć 

decyzje dopuszczające je do stosowania w budownictwie. 

3. SPRZĘT. 

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 

 Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

  

4. Transport. 

4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu 

 Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

 

5. WYKONANIE ROBÓT. 

5.1 Płytkowanie 

 Przed przystąpieniem do wykonywania okładzin z płytek  powinny być zakończone wszystkie roboty stanu 

surowego łącznie z wykonaniem podłoży, warstw konstrukcyjnych i izolacji podłóg, roboty instalacji sanitarnych, 

centralnego ogrzewania, elektrycznych i innych np. technologicznych (szczególnie dotyczy to instalacji 

podpodłogowych), wszystkie bruzdy, kanały i przebicia naprawiane i wykończone tynkiem lub masami naprawczymi. 

 Roboty wykładzinowe należy wykonywać w temperaturach nie niższych niż +5 C i temperatura ta powinna 

utrzymywać się w ciągu całej doby.  

 Wykonane okładziny należy w ciągu pierwszych dwóch dni chronić przed nasłonecznieniem i przewiewem. 

 Przed przystąpieniem do zasadniczych robót wykładzinowych należy przygotować wszystkie niezbędne 

materiały, narzędzia i sprzęt, posegregować płytki według wymiarów, gatunku i odcieni oraz rozplanować sposób 

układania płytek. Położenie płytek należy rozplanować uwzględniając ich wielkość i szerokość spoin. Wybór 

kompozycji klejących zależy od rodzaju płytek i podłoża oraz wymagań stawianych wykładzinie. Kompozycja 

(zaprawa) klejąca musi być przygotowana zgodnie z instrukcją producenta. 

 W przypadku płytek układanych na zewnątrz warstwa kompozycji klejącej powinna pod całą powierzchnią 

płytki. Zaleca się następujące szerokości spoin przy płytkach o długości boku: 

– do 100 mm – około 2 mm 

– od 100 do 200 mm – około 3 mm 

– od 200 do 600 mm – około 4 mm 

W trakcie układania płytek należy także mocować listwy dylatacyjne i wykończeniowe. 

5.2 Posadzka zywiczna 

 Podłoże musi być stabilne i odpowiednio nośne pod docelowe obciążenia. Dopuszczalna wilgotność podłoża 

nie może przekraczać 4% wag. Podłoże musi mieć szczelną izolację poziomą, zabezpieczającą przed wilgocią 

podciąganą kapilarnie. Powierzchnie przeznaczone do zabezpieczenia powłokami epoksydowymi muszą być czyste 

oraz chłonne. Mleczko cementowe, wszelkiego rodzaju zabrudzenia oraz stare powłoki zabezpieczające należy usu-

nąć mechanicznie poprzez szlifowanie, śrutowanie lub frezowanie. 

 warstwy posadzei wykonać ściśle wg zaleceń producenta wybranego systemu posadzki żywicznej. 

 

6. KONTROLA JAKOŚCI. 

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 
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Wymagana, jakość materiałów powinna być potwierdzona przez producenta przez zaświadczenie o jakości lub 

znakiem kontroli jakości zamieszczonym na opakowaniu lub innym równorzędnym dokumentem. 

 Nie dopuszcza się stosowania do robót materiałów, których właściwości nie odpowiadają wymaganiom 

technicznym. Nie należy stosować również materiałów przeterminowanych (po okresie gwarancyjnym). 

 Należy przeprowadzić kontrolę dotrzymania warunków ogólnych wykonania robót (cieplnych, 

wilgotnościowych). Sprawdzić prawidłowość wykonania podkładu, posadzki, dylatacji. 

7. OBMIAR ROBÓT. 

 Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna”. 

8. ODBIÓR ROBÓT. 

8.1. Wymagania ogólne. 

 Zasady odbioru robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

8.2. Odbiór materiałów. 

Roboty podlegają odbiorowi wg. zasad podanych poniżej. 

-  Odbiór materiałów i robót powinien obejmować zgodności z dokumentacją projektową oraz sprawdzenie 

właściwości technicznych tych materiałów z wystawionymi atestami wytwórcy. W przypadku zastrzeżeń co 

do zgodności materiału z zaświadczeniem o jakości wystawionym przez producenta - powinien być on  

zbadany laboratoryjnie. 

-  Nie dopuszcza się stosowania do robót materiałów, których właściwości nie odpowiadają wymaganiom 

technicznym. 

-  Nie należy stosować również materiałów przeterminowanych (po okresie gwarancyjnym). 

-  Wyniki odbiorów materiałów i wyrobów powinny być każdorazowo wpisywane do dziennika budowy. 

8.3. Odbiór podłoża 

Odbiór podłoża należy przeprowadzić przed rozpoczęciem kolejnego etapu robót. Podłoże powinno być 

czyste, odtłuszczone, wolne od plam rdzy. Podłoża muszą być zagruntowane. 

8.4. Odbiór okładzin  

Odbiór powinien obejmować: 

-  sprawdzenie wyglądu zewnętrznego; badanie należy wykonać przez ocenę wzrokową,  

-  sprawdzenie prawidłowości ukształtowania powierzchni posadzki; badanie należy wykonać przez ocenę 

wzrokową, 

-  sprawdzenie prawidłowości wykonania styków materiałów posadzkowych; badania prostoliniowości należy 

wykonać za pomocą naciągniętego drutu i pomiaru odchyleń z dokładnością l mm, a szerokości spoin - za 

pomocą szczelinomierza lub suwmiarki.  

-  sprawdzenie prawidłowości wykonania cokołów lub listew podłogowych; badanie należy wykonać przez 

ocenę wzrokową. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI. 

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna”. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE. 

 

 


